

# 京醫院火災奪29命 院長被拘

## 內部施工火花肇禍 全市開展安全排查



■ 發布會現場為遇難人員默哀。



■ 北京長峰醫院住院部東樓燒焦的窗台和外牆。

中新社

18日，北京長峰醫院發生火災。記者19日從火災事故情況通報會上獲悉，截至19日9時，事故已導致29人遇難，經初步調查，火災原因係北京長峰醫院住院部改造施工作業過程中產生火花，引燃現場可燃塗料的揮發物所致，具體原因和損失還在進一步調查之中。北京市公安局通報，涉事醫院院長王某玲等12人被刑拘，將進一步深入偵查調查，依法打擊處理。

19日中午，在北京市政府新聞辦舉行的火災事故情況通報會開始後，現場全體人員首先起立，為遇難人員進行了默哀。

根據通報，截至19日9時，事故已導致29人遇難，男性13人、女性16人，其中26人為住院患者，另有一名護士、一名護工和一名家屬。在死亡人員中，26名長峰醫院住院患者平均年齡71.2歲，最小40歲，最大88歲。在院治療39名傷病員，危重3人、重症18人、病情平穩18人。

當日，北京市公安局刑事偵查總隊總隊長孫海濤稱，18日，北京長峰醫院火災事故發生後，北京市公安局會同消防等相關部門，連夜開展調查訪問、勘查檢驗等工作。經查，44歲的北京長峰醫院院長王某玲、37歲的副院長汪某等12人，涉嫌重大責任事故罪。目前上述人員已被公安機關依法刑事拘留，案件正在進一步調查中。

### 涉事樓由酒店改建 內部空間狹小

據悉，發生火災的醫院大樓，最早是一個酒店，後來才被改建成醫院住院部。火災事故發生在醫院住院部東樓大約5層樓上下的位置。一名參與救援的護工聽消防人員介紹，該院東樓起火後，樓內一些房間由於空間狹小，「一間屋子裏邊放3張床」，存在一定救援難度，而且樓內住院的多為行動不便的老人，也給救援帶來了一定困難。

醫院附近小區一位住戶對媒體稱，由於醫院正門過道較窄，大型消防車輛無法進入，火災當日只能先拐到她所在的小區，從小區的樓棟裏引水滅火。

19日上午，記者在北京長峰醫院採訪看到，該院入口處設置了一個專門的信息登記桌台。當日，北京長峰醫院患者家屬

已全部對接聯繫。

另據中新社報道，北京市豐台區副區長李宗榮表示，事發醫院北京長峰醫院隸屬於北京長峰醫院股份有限公司，於1993年開辦，總建築面積1萬平方米，是一所以診療血管瘤、脈管畸形等疾病為主的二級綜合醫院。

全國中小企業股份轉讓系統有限責任公司19日發布公告稱，北京長峰醫院股份有限公司（證券代碼：870890；證券簡稱：長峰醫院）因發生重大風險事件，且未申請停牌，根據相關規定，決定自19日起對其股票實施停牌。

來自中國非公立醫療機構協會的消息，鑒於此事件造成的重大影響，根據協會相關規定，決定取消北京長峰醫院會員會籍，撤銷該院社會信用AAA級和醫療質量服務能力四星級醫療機構稱號，並收回牌匾。

北京市消防總隊表示，痛定思痛，舉一反三，將聚焦醫院、養老機構、高層建築、地下空間等場所、單位開展排查整治，整改消防安全隱患。記者採訪了解到，在北京之外，19日內地其他多個省份的醫療機構也下發通知，要求集中進行安全隱患排查。

## 妥善安置病患 醫院西樓續接診



19日，北京長峰醫院已實行封閉管理。19日早上，記者來到事故現場看到，北京長峰醫院已經實行封閉管理，有醫院患者家屬從院內走出，醫院西樓後面不時

有醫護人員在院區走動，院內的醫務人員可以隔着院牆收快遞。現場有不少公安人員戒備。

今次發生火災事故的北京長峰醫院，位於北京豐台區盧溝橋鄉靛廠新村靛廠路，與醫院僅一路之隔，有一座中國石油的加油站。該加油站的工作人員和附近一位配鑰匙的攤主告訴記者，18日醫院發生火災的時候「只冒煙，看不見明火」，事發當日加油站關閉，至翌日早上方恢復正常營業。

71傷員分送9醫療機構救治

火災事故後，71名傷員分別送至解放軍總醫院第一醫學中心、北京世紀壇醫院、航天中心醫院、電力醫院等9家醫療機構救治，涉災病房樓其餘住院患者均已妥善安置。其中，部分患者火災後被轉到北京長峰醫院住院部西樓病房。

記者獲悉，除火災傷病員外，需要長期治療的患者和家屬也可以出入仍在正常運轉的西樓病房。19日，帶家屬做透析的董大爺對記者介紹，涉事醫院西樓還在接診，其家人當日就在此就診，而像他的家人一樣需要長期來醫院的患者，目前還沒有接到換診通知。

## 首季內地逾6506萬人次出入境

國家移民管理局新聞發言人、綜合司副司長張寧19日在國家移民局新聞發布會上介紹，今年一季度，全國移民管理機構共查驗出入境人員6,506.5萬人次，其中港澳台居民2,948.8萬人次。簽發普通護照512.2萬本、往來港澳台出入境證件簽註1,914.6萬本（枚），受理港澳台居民來往內地（大陸）

通行證60.4萬人次。張寧表示，今年1月8日中國正式對新冠病毒感染實施「乙類乙管」以來，出入境管理部門簽發外國人簽證證件數按年增40%，免簽過境人員近3千人次。

談及為應對內地居民出入境辦證辦事需求大幅增加採取的措施，張寧表示，國家移民局及時調整優化移民管理政策措施，部署各地公安機關出入境管理部門為內地居民跨境復工復產、商務洽談、留學訪問、探親團聚等出境證件申辦提供必要便利。今年以來，已恢復受理審批內地居民出國旅遊、訪問等事由的普通護照申請，有序恢復內地居民赴香港旅遊、商務簽註的辦理，並進一步落實出入境證件「全國通辦」「只跑一次」等政策措施。

「對申請人因正當事由申辦出入境證件的，做到應辦盡辦。」張寧說，各地公安機關出入境管理部門工作中採取加大警力配備、改進勤務組織、做足應急準備等一系列措施，確保出入境證件的辦理效率，最大程度滿足民眾辦證需求。

## 旅泰大熊貓「林惠」離世



■ 圖為大熊貓「林惠」生前在泰國清邁動物園內進食。資料圖片

中通社消息，據泰國清邁動物園通報，旅泰大熊貓「林惠」於當地時間4月19日凌晨1時10分不幸去世。死因尚待調查。

據中國駐清邁總領事館網站消息，18日，大熊貓「林惠」身體出現不適症狀，清邁動物園已密切關注，在中國大熊貓保護中心專家指導下積極進行治療，「林惠」終因搶救無效離世。在搶救過程中，中國駐清邁總領事館派員前往現場，協調跟進有關工作。

中泰雙方專家將盡快就「林惠」死因展開聯合調查，並全力做好善後工作。據悉，大熊貓「林惠」生於2001年9月，於2003年10月抵達清邁。旅泰20年來，「林惠」獲得泰國人民的深深喜愛，成為中泰兩國人民友好交流的使者。